
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων  
 
 

ΑΝΑΦΟΡΑ  
 

Για τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
 
 

ΘΕΜΑ: «Επιτάχυνση των διαδικασιών έκδοσης αδειών επισκευής κατοικιών στην Βαρυμπόπη 
Αττικής»  

 
 

Ο Βουλευτής Α’ Ανατολικής Αττικής του ΣΥ.ΡΙΖ.Α. – Προοδευτική Συμμαχία Γεώργιος Καραμέρος διαβιβάζει ως 
Αναφορά την από 07-09-2023 Επιστολή-Διαμαρτυρία της  κατοίκου της Βαρυμπόπης, με 
την οποία επισημαίνει ότι μετά την καταστροφική πυρκαγιά της 03/08/2021 από την οποία καταστράφηκαν 
πολλές οικίες της περιοχής και έως σήμερα, δεν έχουν εκδοθεί οι σχετικές άδειες για την επισκευή των κατοικιών 
τους από την αρμόδια πλέον υπηρεσία του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας. 
 
 

Επισυνάπτεται η Επιστολή 
 
 

Παρακαλώ για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες και να με ενημερώσετε σχετικά. 
 
 
 

Αθήνα, 13.09.2023 
 

 
Ο Καταθέτων Βουλευτής 

 
 

Καραμέρος Γεώργιος 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

226

Ημερομ. Κατάθεσης:

20/9/2023



 
 
Κύριοι, 
 
   Έχουν περάσει 2 χρόνια από την καταστροφική πυρκαγιά της 3/8/21 από την οποία 
καταστράφηκαν τα σπίτια μας και έως σήμερα δεν μας έχει δοθεί η άδεια για την επισκευή 
τους από την αρμόδια υπηρεσία, η οποία πλέον είναι στην αρμοδιότητα του Υπουργείου 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας.  
 
   Ανήκω σε ένα συγκρότημα κατοικιών οι οποίες καταστράφηκαν από τις φωτιές της 3/8/21 
στην ΒΑΡΥΜΠΟΜΠΗ ΙΤΕΑΣ 2 με αριθμό φακέλου 131386 όπου τις ημέρες της καταστροφής 
αποτελούσε και αντικείμενο για τους τηλεοπτικούς φακούς. 
 
    Ένα κράτος ευρωπαϊκό οφείλει να διευκολύνει τους πολίτες του όταν συμβαίνει μια τέτοια 
θεομηνία, και όχι να συμπεριφέρεται τιμωρητικά όπως συμβαίνει στην περίπτωση μας.  
 
   Είναι αδιανόητο και εξοργιστικό το γεγονός ότι 2 χρόνια μετά την καταστροφή που έχουμε 
υποστεί από υπαιτιότητα άλλων να βρισκόμαστε σε ένα σημείο χειρότερο από την πρώτη 
ημέρα της καταστροφής. 
 
  Κληθήκαμε από την ΔΑΕΦΚ να συμμορφωθούμε προκειμένου να επισκευάσουμε τα σπίτια 
μας με έναν νόμο του 2014, ενώ τα σπίτια είχαν αποκτήσει άδεια οικοδομής το 1987!!! 
 
  Προς τιμή του τότε ιδιοκτήτη που είχε προβεί σε διευθετήσεις ρέματος με τις τότε ισχύουσες 
διατάξεις. Σε μια εποχή όπου αυτό κατά κανόνα δεν γινόταν.   
 
   Η έκδοση της άδειας επισκευών ανήκει στην ΔΑEΦΚ μια υπηρεσία η οποία πλέον είναι της 
αρμοδιότητας σας, η εν λόγω υπηρεσία στα δύο χρόνια αυτά μας είχε ζητήσει να προβούμε 
σε διευθέτηση ρέματος (δηλαδή να συμμορφωθούμε με έναν νόμο του 2014 για ένα σπίτι 
που έχει άδεια του 1987 και είχε συμμορφωθεί με τις τότε ισχύουσες διατάξεις, εν συνεχεία 
ήθελε και την γνωμοδότηση της Αρχιτεκτονικής Επιτροπής, όπου στη συνέχεια δεν 
χρειαζόταν και περιμέναμε μήνες, καθώς και την ανανέωση των συμβάσεων των αρμόδιων 
υπαλλήλων σας. 
 
Απλά περιμένουμε πλέον να υπογραφεί η άδεια. 
 
Αφού επιτέλους η προηγούμενη Κυβέρνηση έχει διευθετήσει όλες τις αρρυθμίες με την ΥΑ 
3985 της 22/6/23. 
 
 Επιπρόσθετα καλούμαι να προβώ σε έξοδα τα οποία δεν καλύπτονται από κανέναν, 
επιδιόρθωση βλαβών μετά την πυρκαγιά 20.000€ για τον κίνδυνο η κατασκευή να υποστεί 
βλάβες μη αναστρέψιμες όπως οξείδωση του οπλισμού στο σκυρόδεμα). 
 
  Αυτή την στιγμή που η πολιτεία μου δημιουργεί ζημιά πολλών χιλιάδων ευρώ !!!!   
 
 Όλα τα τιμολόγια έχουν αυξηθεί κατά 20%-30% (ενδεικτικά αναφέρω κόστος επισκευής 
στέγης 14.000€ για το 2021 κόστος επισκευής στέγης, για το 2023 20.000€!!!! ) πλέον των 
εξόδων που ανέφερα παραπάνω. Η ζημιά από τους ληστές που έχουν καταστρέψει καλώδια, 
αλουμίνια, πετρέλαιο …… 
 



  Αποτέλεσμα αυτού είναι να βρισκόμαστε σε ένα παιχνίδι αντισφαίρισης μεταξύ υπηρεσιών 
περιφέρειας κ.λπ., το οποίο έχει ως αποτέλεσμα την επιπρόσθετη επιβάρυνση των σπιτιών 
μας με βλάβες οι οποίες δεν αποζημιώνονται από κανέναν φορέα (Ασφαλιστική εταιρία ή 
δημόσιο). 
 
Ενδεικτικά αναφέρω ότι έχουν καταστραφεί ολοσχερώς τα δάπεδα, κουφώματα ντουλάπες 
κ.λπ. τα πάντα του κάτω ορόφου που δεν είχε υποστεί ζημιές από την πυρκαγιά. Αλλά από 
νερά που εισέρχονται στο σπίτι επειδή δεν υπάρχει στέγη και η πλάκα του μεσορόφου δεν 
είναι στεγανή.   
 
 Αυτή την στιγμή καλούμαι να καλύψω το δάνειο το οποίο έχω λάβει από τράπεζα για την 
αγορά της κατοικίας (είναι η κύρια κατοικία) να πληρώσω ενοίκιο συνολικό κόστος 1100 
€/μήνα το ποσό αυτό είναι κατά πολύ μεγαλύτερο από την αρωγή του κράτους. Απειλούμαστε 
από τις υπηρεσίες του κράτους ότι αν κάνουμε οποιαδήποτε εργασία δεν θα αποζημιωθούμε 
και ότι θα διωχθούμε με κυρώσεις, στην δε περίπτωση εργατικού ατυχήματος δεν μπορώ να 
φανταστώ τι θα συμβεί. 
 
 Για ποιο λόγο ένας πολίτης που έχει υποστεί τέτοια ζημιά από φυσική καταστροφή, θα 
πρέπει επιπρόσθετα να υποβάλλεται σε μια ψυχική ταλαιπωρία, σε μια οικονομική 
καταστροφή και επιβάρυνση της υγείας του ιδίου και της οικογένειάς του.   
 
 Είναι αδιανόητο και εξοργιστικό το γεγονός ότι 2 χρόνια μετά την καταστροφή που έχουμε 
υποστεί βρισκόμαστε σε ένα σημείο χειρότερο από την πρώτη ημέρα της καταστροφής!!!!  
 
 Παρακαλώ όπως παρέμβετε αποφασιστικά στις υπηρεσίες της αρμοδιότητας σας 
προκειμένου να καλύψουμε τα σπίτια μας πριν αρχίσουν οι βροχές και συσσωρευτούν και 
άλλες ζημιές.  
 
  
 

Με εκτίμηση, 

 




